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Ao décimo quinto dia do mês de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Sergio Antonio Calegari, os senhores 

vereadores: Adhemar Alexandre Dondel, Damiana Didomenico Fabiano Miqueloto, 

Gervesson Antonio Cadore, Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, 

Modesto da Cas e Nelso Dall’Orsoletta. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as 

boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta casa. Logo, 

solicita ao Assessor que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, foi 

colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia 

constou dois projetos de lei. Logo, o presidente descreve que um dos projetos é referente 

ao orçamento do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), estimado em aproximadamente 

de R$ 24.000.000,00 (vinte e quatro milhões de reais). Também descreve que conforme 

determina o regimento interno, deverá ter duas discussões e votações, porém, por conta 

de falta de tempo hábil em razão do encerramento das sessões ordinárias, pede a 

compreensão de todos os vereadores para votá-lo em apenas uma única sessão, pedindo 

se todos concordam com esta decisão. Após a concordância unanime, solicita a secretária 

para que faça a leitura dos projetos: Projeto de Lei Ordinária n° 027/2023 de autoria do 

Poder Executivo Municipal que, “Estima a receita e fixa a despesa do Município de 

Lacerdópolis para o exercício de 2024.” E o Projeto de Lei Ordinária n° 028/2023 de 

autoria do Poder Executivo Municipal que, “Autoriza abertura de Crédito 

Especial/Suplementar no orçamento vigente e dá outras providências.”. Na sequência, o 

Presidente baixa as comissões de cada projeto apresentado e retornando aos trabalhos, 

são colocados em discussão e votação, sendo os dois, aprovados por unanimidade. Logo, 

faz a leitura de um agradecimento da Secretaria de Educação referente a ajuda monetária 

particular de cada vereador, juntamente com um convite para confraternização, 

agradecendo pela transparência, pois juntamente com o agradecimento, estava anexado 

um recibo comprovando para onde foi destinado este dinheiro. Não havendo mais nada 

na ordem do dia, o Presidente dá inicio a palavra livre, iniciada pelo Vereador 

Gervesson, o qual cumprimenta a todos que fazem presença nesta casa e agradece pelo 

ano que se passou, descrevendo que foi produtivo e que apesar de algumas situações, 

estão todos com saúde, com as famílias unidas; afirma ser gratificante ver as crianças se 

formando. Novamente, agradece pelos votos que o elegeram presidente nesta casa e 

afirma que irá trabalhar sério, respeitando e cobrando a administração municipal. Finaliza 

sua fala, desejando a todos um feliz natal e um próspero ano novo. Logo, a palavra sucede 

ao Vereador Nelso, que saúda aos presentes e agradece a toda equipe da escola, pois 

ficou notório o semblante das crianças que formaram no 5° (quinto) ano, visto que irão 

para outra escola, havendo mudanças no ensino, pois antes era municipal e agora passará 

a ser estadual. Também agradece pelo trabalho que a polícia está fazendo, sendo algo 

bom ensinar e instruir as crianças a seguirem o caminho certo, longe das drogas, sentindo-

se emocionado, pois doaram brindes com intuito de gratificar as crianças por estarem 

aprendendo a seguir o caminho correto, parabenizando aos demais. Aproveita seu 

momento de fala para comentar sobre a ponte, onde esteve conversando com o comércio 

local que utilizam a passagem, levantando o questionamento se vale a pena aguardarem 



até o Governo Federal dar recursos para reconstruir a passagem ou se utilizam recursos 

próprios para tal obra, sendo a resposta do comércio para que aguardem, enfatizando a 

importância de saber a opinião da população sobre. Opina que devem utilizar os recursos 

para fazer logo a canalização, sendo um direito dos cidadãos, levantando um 

questionamento e explicando para os moradores e comércio a situação, pois existem os 

que necessitam da passagem e mesmo assim, optaram em aguardar recursos do Governo 

para a reconstrução e utilizarem seus recursos para feita de uma nova canalização, 

cabendo a administração pública resolver esta questão. Deixa sua opinião que deveriam 

economizar recursos, sendo uma responsabilidade dos vereadores também. Desta forma, 

devolve a palavra.  Na sequência a vez de fala passa ao Vereador Adhemar, o qual 

cumprimenta a todos os presentes e agradece por terem feito a dispensa militar nesta casa, 

afirmando que trouxe a lembrança de anos atrás. Também deseja a todos um feliz natal e 

um próspero ano novo, almejando para que os sonhos de todos sejam realizados. 

Agradece por sua vez de fala. Em seguida, a palavra sucede ao Vereador Juventino que 

saúda a todos que fazem presença nesta casa e agradece pelo ano, almejando para que no 

próximo ano possam continuar fazendo um ótimo trabalho. Novamente, afirma que o 

vereador Gervesson pode sempre contar com a bancada do PP para o que for preciso. 

Comenta que referente ao prefeito, existem as cobranças, mas que ainda existe um 

diálogo. Relembra que o próximo ano será um ano eleitoral, sendo um ano difícil, mas 

acreditando que com o tempo, conseguirão resolver os problemas, como as obras 

necessárias. Deseja a todos um feliz natal e um feliz ano novo, almejando muita paz a 

todos. Agradecido, devolve a palavra. Logo, a vez de fala passa ao Vereador Modesto, 

o qual saúda a todos os presentes e da mesma forma, deseja a todos um feliz natal e um 

próspero ano novo, relembrando que o próximo ano será o último ano de mandato da 

administração municipal, sendo um ano político, desejando que seja próspero, sem 

“bagunça”. Afirma que ganhe quem ganhar. Agradece e devolve a palavra. Assim, a vez 

de fala sucede a Vereadora Damiana, onde a mesma cumprimenta a quem se faz 

presente nesta casa e agradece a Analu, afirmando ser uma honra receber e presenciar um 

evento como o que ocorreu referente a dispensa militar, descrevendo que ficou lisonjeada. 

Deseja que o ano que virá, seja um ano repleto de energias positivas e que continue com 

um diálogo entre as bancadas, executivos e secretários, assim fazendo um ano mais leve. 

Relembra que o próximo ano será um ano político acompanhado de algumas dificuldades, 

mas que caminhando juntos, conseguirão fazer um ano melhor. Agradece por sua vez de 

fala. Na sequência, a palavra passa ao Vereador Fabiano que saúda a todos os presentes 

e parabeniza a Analu pelo evento prestigiado nesta casa. Descreve como foi o ano, sendo 

trabalhoso, mas que alguns lugares já se encontram organizados novamente. Almeja para 

que no próximo ano, organizem as obras e resolvam os problemas que ainda há no 

município.  Descreve como foi na agricultura, onde um ano houve seca e no outro houve 

um período chuvoso, mas afirma que com a fé, o próximo ano será melhor, sempre 

encontrando alternativas para sair bem de certas situações. Assim, deseja a todos um feliz 

natal e um feliz ano novo, descrevendo que no ano que vem, estarão juntos novamente e 

irão trabalhar bem. Agradecido, devolve a palavra. Em seguida, a vez de fala sucede a 

Vereadora Maria Elena, a qual cumprimenta a todos que fazem presença nesta casa e 

comenta sobre as estradas da linha Nair, descrevendo que ficou muito bom, tendo em 

vista de algo que as enxurradas estragaram, mas que com isso, arrumaram e reforçaram 



para evitar futuros danos, agradecendo pela obra feita. Também agradece aos 

organizadores pelo evento prestigiado nesta casa referente a dispensa militar, 

descrevendo ter sido algo bonito e importante. Relata que na quarta-feira foi assistir a 

formatura do PROERD e achou bonito as crianças fazendo o juramento de que irão 

recusar as drogas, opinando a importante fala do prefeito, o qual firma que primeiro 

devemos nos cuidar, pois somente assim, podermos cuidar do próximo. Afirma que o 

espirito natalino é renovação, tendo em vista que estamos constantemente nos renovando, 

almejando que cada ano isso aconteça, pois apesar de todas as dificuldades enfrentadas, 

tivemos força para nos recuperar. Finaliza sua fala, desejando a todos um feliz natal e um 

próspero ano novo. Desta forma, agradece. Assim, a palavra retorna ao Presidente que 

comenta sobre algumas obras, afirmando que a população pensa que o município está 

falindo, devido a cratera que há numa rodovia, assim, enfatizando que a licitação ocorreu 

e que irão iniciar as obras dia 03 (três) de janeiro, acreditando que até o mês de julho, as 

canalizações estarão finalizadas, enfatizando mais uma vez, que se o prefeito não fosse 

um bom administrador, não estariam ocorrendo obras com recursos próprios. Descreve 

que estamos num ano desafiador e que apesar das enxurradas, hoje, só nos resta uma 

cratera no meio da rodovia, pois outros problemas que haviam, já foram resolvidos, 

afirmando que existe uma gestão responsável e que a Câmara de Vereadores também está 

envolvida nisso, dizendo que a administração faz acontecer e fazem o que muitas vezes, 

nem são seus deveres. Assim, agradece ao assessor jurídico Cassiano pelo trabalho 

prestado durante o ano e agradece a Deus por estar cumprindo mais um ano de 

presidência, e talvez indo para o último ano de mandato, pois estará encerrando sua 

carreira de vereador. Agradece também a estagiária Laísa que vem cumprindo papel de 

secretária nesta casa, afirmando que como gostou de seu trabalho, estará nesta casa por 

mais um ano; e também agradece a todos os seus colegas vereadores pela compreensão, 

por sempre conversarem e estarem terminando o ano bem. Descreve que devemos deixar 

a paz e a harmonia nascer e crescer dentro de nós. Enfatiza a importância da família, pois 

o mesmo já faltou em compromissos oficiais para estar reunido com seus familiares, 

sendo algo sagrado. Também agradece a organização por terem feito a dispensa militar 

nesta casa, descrevendo que são coisas assim, que o faz acreditar que ainda dará certo no 

futuro. Afirma que no próximo ano, não estará na presidência, mas que continuará 

defendendo os vereadores, e que seus atos correspondem as consequências, sendo 

julgados numa próxima eleição. Assim, agradece e manda um forte abraço a todos, 

deixando o Prefeito que está presente, explicar sobre a obra que será feita. Então, o 

prefeito inicia sua fala justificando que a cratera não foi avaliada no quesito emergencial, 

por conta de haver outra forma de passagem pela mesma e enfatizando que não estão 

jogando fora dinheiro estadual. Descreve que há problemas nos demais estados da região 

sul que estão sendo considerados em situações de emergências, por conta disso, as 

análises são demoradas. Explana que o governo do estado também está tendo 

dificuldades, mas que utilizaremos recursos próprios para resolver os problemas que 

restam no município, contando com o apoio desta casa. Explana demais informações 

referente a licitação e outras obras do município. Por fim, nada mais havendo a tratar, o 

presidente mandou que se lavrasse a presente ata, que uma vez aprovada, vai por todos 

assinada, lembrando a todos que a próxima sessão ordinária se dará apenas a partir de 

fevereiro de 2024.   
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